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стан виробничих фондів; рівень сільськогосподарського та промислового 

виробництва.  

Друга група факторів, зазвичай, виникає на державному рівні та один 

регіон не в змозі змінити ситуацію, їх ще можна назвати жорсткими. До даної 

групи перешкод віднесемо економічну ситуацію в країні, правове та 

законодавче регулювання питань підтримки конкуренції, антикорупційне 

законодавство та заходи держави, податкова політика, інвестиційна політика 

держави, політика в сфері регіонального розвитку, військовий конфлікт, високі 
ставки податків, високі кредитні ставки і т.д [1]. 

Останнім часом спостерігається тенденція, що зовнішні перешкоди 

стають більш вагомими в процесі розвитку економіки регіону. Саме зовнішні 

конкурентні перешкоди здійснюють найбільший вплив на формування 

стратегічних рішень, що приймаються на регіональному рівні, оскільки, вони 

характеризуються невизначеністю, неповнотою інформації, мінливістю.  
Література 
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процесів: тези доповідей Всеукраїнської науково-практичної конференції. – Мукачево: РВВ 
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ОСОБЛИВОСТІ СТРУКТУРНИХ ПРОЦЕСІВ В ЕКОНОМІЦІ РЕГІОНІВ 

УКРАЇНИ 

 

На динаміку соціально-економічного розвитку як країни в цілому, так і 

регіонів, зокрема, негативно впливає структурна недосконалість національної 

економіки, основними рисами якої стали витратний характер виробництва, 

сировинний характер експорту, монопольний імпорт енергоносіїв, високий 

рівень зовнішньої заборгованості, територіальна диспропорційність, 

нераціональне використання внутрішнього потенціалу (ресурсного, 

виробничого, науково-технічного тощо). Впродовж багатьох років структурні 

перетворення в економіці держави відбувалися при відсутності єдиної та 

ефективної стратегії структурних змін. 

Від ступеня розвиненості та ефективності економічної структури 

залежить стабільність розвитку економіки. Зміни структурних пропорцій 

економіки здатні вплинути на економічне зростання країни та рівень життя 

населення . Проте структура економіки регіонів України і надалі залишається 

застарілою та малоефективною. І сьогодні її основу складають ресурсо-, енерго- 

та матеріаломісткі виробництва або галузі, що випускають продукцію з 
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низьким ступенем обробки для експорту, завантаження потужностей яких 

залежить від попиту на зовнішньому ринку, а це призводить до надмірного 

використання природних та людських ресурсів. Існуюча структура не 

задовольняє потреб регіонів в інвестиційних ресурсах, споживчих товарах і 

послугах, не сприяє створенню нових робочих місць та знижує потенційні 

можливості подальшого економічного зростання регіонів, збільшує загрозу 

виникнення кризових явищ та унеможливлює ефективну взаємодію між 

органами влади на різних ієрархічних рівнях. 

Повільні структурні зрушення в економіці країни доповнюються 

комплексом невирішених питань в сфері регіонального розвитку. Проблеми 

регіонального розвитку, такі як: втрата виробничого потенціалу, низька 

інтенсивність структурних змін, недостатній рівень підприємницької 

активності, надмірна диспропорційність та структурна розбалансованість, 

перерозподіл ресурсів та капіталу на користь одних і тих самих територій 

посилюють дисбаланс просторово-економічних процесів і надалі залишаються 

неврегульованими. 

Це обумовлює виділення основних чинників структурних зрушень в 

економіці регіонів України, серед яких можна назвати наступні : 

 штучний рух капіталів, спричинений періодичним перерозподілом сфер 
політичного та економічного впливу українських еліт (як результат чергових 

виборів в державі);

 низький рівень інвестиційної активності, наявність значної 

диференціації у розподілі інвестиційних ресурсів за різними галузями 

промисловості та регіонами, зменшення частки інвестиційних коштів при 

створенні нових підприємств;

 коливання ринкової кон’юнктури та ситуативна орієнтація споживчого 
попиту населення;

 зростання рівня безробіття, дефіцит працівників робітничих професій, а 
також наявність дешевої робочої сили є свідченням кризового стан ринку праці;

 нестабільність кон’юнктури на традиційних для регіонів України 
ринках експортної продукції металургії, добувної та хімічної промисловості;

 висока собівартість продукції, спричинена зростанням виробничих 
витрати призвела до втрати деякими галузями конкурентоспроможності на 

міжнародному ринку;

 орієнтація бізнесу на отримання швидких прибутків при мінімальних 
капіталовкладеннях у модернізацію виробництва;

 неефективність державної структурної політики щодо реформування 
економіки, стимулювання розвитку підприємництва та підтримки вітчизняного 

виробника як регіональними органами влади, так і органами місцевого 

самоврядування.

Зрушення в структурі регіональної економічної системи – це процеси 

зміни пропорцій між порівняльними елементами цієї системи, обумовлені 
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нерівномірною динамікою їх кількісних характеристик. Нерівномірність темпів 

зростання структурних складових регіональної економічної системи 

призводить до зміни галузевих, територіальних і мікроекономічних пропорцій і 

тоді структурні зміни виступають результатом економічного зростання. 

Необхідність дослідження структурних проблем регіональної економіки 

полягає у визначенні можливостей цілеспрямованої перебудови її структури з 

метою підвищення ефективності реалізації поточних та стратегічних завдань 

соціально-економічного розвитку території. 
Література 
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ДИСТАНЦІЙНА ТА НАДОМНА РОБОТА У КАРАНТИННИХ УМОВАХ: НОВАЦІЇ В 

ТРУДОВИХ ВІДНОСИНАХ 

 

З початком карантину особливо актуальними є питання щодо роботи в 

домашніх умовах. Регулювання дистанційної роботи з’явилося зовсім 

нещодавно - з кінця березня 2020 р., однак тільки 25.02.2021 р. Закон України 

від 04.02.21 р. № 1213-ІХ «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо удосконалення правового регулювання дистанційної, надомної 

роботи та роботи із застосуванням гнучкого режиму робочого часу» (далі - 

Закон №1213) [1] увів у правове русло віддалену роботу: дистанційну та 

надомну. Таким чином, до законодавства було внесено важливі зміни щодо 

регулювання даних трудових відносин. 

Законом № 1213 запроваджується два самостійних види роботи - 

дистанційна та надомна, які закріплено в Кодексі законів про працю. 

 Надомна робота - робота, що виконується працівником за місцем його 

проживання або в інших визначених ним приміщеннях, що характеризуються 

наявністю закріпленої зони, технічних засобів (основних виробничих і 

невиробничих фондів, інструменту, приладів, інвентарю) або їх сукупності, 

необхідних для виробництва продукції, надання послуг, виконання робіт або 

функцій, передбачених установчими документами, але поза виробничими чи 
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